



NOTĂ de prezentare

pentru aprobarea Ordinului președintelui ANRE privind aprobarea contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență și a unor prevederi privind modul de facturare al acesteia

1. Situația existentă

Prin Ordinul președintelui ANRE nr. 119/2013 a fost aprobată contribuția pentru cogenerarea de înaltă eficiență și a unele prevederi privind modul de facturare al acesteia.

2. Cadrul național de reglementare

Prin **HG nr. 494/2014** și HG 925/2016 s-a modificat și completat regulamentul privind stabilirea modului de colectare a contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență și de plată a bonusului pentru energia electrică produsă în cogenerare de înaltă eficiență.

HG 494/2014 prevede scutirea de la plata contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență, respectiv a tarifului unitar, plătit lunar, exprimat în lei/kWh, a furnizorilor care livrează energie electrică la export.

Prin **HG nr. 925/2016** au fost, de asemenea, aduse modificări Hotărârii Guvernului nr. 1.215/2009 privind stabilirea criteriilor și a condițiilor necesare implementării schemei de sprijin pentru promovarea cogenerării de înaltă eficiență pe baza cererii de energie termică utilă privind modul de derulare al schemei de sprijin de tip bonus.

Prin Ordinul președintelui ANRE nr. 80/2017 a fost modificat Regulamentul privind stabilirea modului de colectare a contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență și de plată a bonusului pentru energia electrică produsă în cogenerare de înaltă eficiență, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 116/2013.

Prin Ordinul președintelui ANRE nr. 100/2017 a fost modificată Metodologia de determinare și monitorizare a contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 117/2013.

Astfel, având în vedere modificările aduse de HG 494/2014, HG 925/2016 și HG nr. 1215/2009 precum și de Ordinul președintelui ANRE nr. 116/2013 privind stabilirea criteriilor și a condițiilor necesare implementării schemei de sprijin pentru promovarea cogenerării de înaltă eficiență pe baza cererii de energie termică utilă, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul președintelui ANRE nr. 117/2013 privind aprobarea metodologiei de determinare și monitorizare a contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență, cu modificările și completările ulterioare.

se impune aprobarea unui nou Ordin al președintelui ANRE privind aprobarea contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență și a unor prevederi privind modul de facturare al acesteia și abrogarea Ordinului președintelui ANRE nr. 119/2013

3. Schimbări preconizate/ măsuri propuse prin prezentul proiect de ordin

În proiectul de ordin, în principal, sunt propuse următoarele modificări/completări față de Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 119/2013 privind aprobarea contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență și a unor prevederi privind modul de facturare a acesteia:

- valoarea contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență începând cu 1 ianuarie 2018
- exceptarea exportului de la plata contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență;
- legate de facturarea contribuției